

南京见义勇为基金现身ST国通大股东

负责人声称稳赚不赔

本报讯 “南京市见义勇为基金会居然是*ST国通的第九大流通股东?”周一晚,安徽籍上市公司*ST国通发布半年报,有南京投资者愕然发现,南京市见义勇为基金会居然出现在*ST国通的前十大流通股东名单中,共持有79.03万股。见义勇为基金能否炒股?如果出现亏损,谁负责任?看似与资本市场八竿子打不着的南京见义勇为基金在股市引起波澜。

**相关规定显示
并未明令禁止**

*ST国通公开信息显示,早在公司今年一季报时,南京见义勇为基金会就以79.3万股的持有量名列公司第五大流通股东,截至6月30日,南京市见义勇为基金会持有的公司股票数变为79.03万股,显示其二季度进行了小幅减持。

据去年12月份的信息显示,南京见义勇为专项基金总数已逾8000万,这一个公益性质的基金能否投资股市?

记者致电上海证券交易所,交易所工作人员表示,只要投资人的开户申请经中国证券登记结算有限责任公司通过,该账户就可在股票市场上从事股票买卖交易。南京见义勇为基金会有了法人资格成了其能



否开户的决定条件。南京市见义勇为基金会一负责人在接受记者采访时也表示,基金会具有独立的法人资格。

同时,根据2002年6月修订的《江苏省见义勇为专项基金管理暂行办法》:“见义勇为基金会不得经营存、贷款、拆借等金融业务,专项基金的运用必须遵守国家有关规定,基金的保值及增值必须委托金融机构进行。不得用专项基金开办和经营企业,那就说明炒股不在禁止之列,是可以进行的。”

基金会称

700万投资稳赚不赔

“基金会的资金来源于社会的捐赠,万一投资亏损了,谁来负这个责任?”针对疑问,南京市见义勇为基金会负责人表示,拿出基金会一部分资金用来投资也属无奈之举。该负责人表示,基金会对这笔资金的使用非常谨慎,绝对不会出现亏损。他介绍,南京见义勇为基金会对于资金的管理,主要采取的是“保守理财”方式,就是把基金委托一家金融机构操作,双方有内部协议。“按照一定的利率,金融机构每年向基金会支付利息,这笔利息远远高于银行同期的定期存款利息。”

具体到投资金额,该负责人表示,应该是700万元。“不论市场如何变化,700万元的本金一分不会少。另外,就是按照我们约定的利率,由金融机构每年向我们支付一定的钱款。”负责人还透露,基金会的所有投资全部是委托金融机构进行的,已经很多年了,让基金增值了很多,这么多年发放的见义勇为基金,都是从利息中支取的。“如果这笔钱都亏损,岂不是自砸招牌,那以后谁还愿意来捐赠啊?股价的涨跌跟我们的基金并无关系,绝对不会出现亏损的事情。”

(据《现代快报》)

国资委公布 央企行业成绩单

石油石化居首

本报讯 据国资委网站消息,国资委公布了央企2009年分行业运行情况,报告显示,石油石化企业实现利润2626.6亿元,高居九大行业榜首。

据国资委公布,中央企业2009年度分行业运行情况分别如下:

石油石化企业,实现利润2626.6亿元,比上年增长14.7%;钢铁企业,实现利润197.5亿元,比上年下降46.2%;电力企业,实现利润468.3亿元,比上年增利445.7亿元;机械设备制造企业,实现利润384.3亿元,比上年增长87.9%;通信企业,实现利润1655.8亿元,比上年下降6.4%;航空运输企业,实现利润68.2亿元,比上年减亏增利350.4亿元;水运企业,实现利润37.7亿元,比上年减利285.4亿元;建筑施工企业,实现利润507.9亿元,比上年增长69.1%;商贸企业,实现利润349.5亿元,比上年下降9.9%。

(钟欣)

汇金将发行 1875亿债券

参与三大行融资

**新华社北京8月19日电(记者 安蓓
徐蕊)** 中央汇金投资有限责任公司19日宣布,根据国务院决定,经中国银行核准,“中央汇金投资有限责任公司债券”将于近期开始在全国银行间债券市场发行,总规模为1875亿元。

债券发行募集资金将根据国务院决定由汇金公司代表国家向中国进出口银行、中国出口信用保险公司两家政策性金融机构注资和参与中国工商银行、中国银行和中国建设银行三家银行再融资。

汇金公司当日与国家开发银行、中国农业银行、中金公司和银河证券四家主承销商代表签署了主承销协议。“中央汇金投资有限责任公司债券”发行总规模为1875亿元人民币,为中长期品种,在全国银行间债券市场分期发行。